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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, bom-dia.

Damos início à sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito

Federal, em atendimento ao Requerimento n° 2.055/02, dos Exmos. Srs.

Deputados Gim Argello, Benício Tavares e José Santos.

Faremos, agora, a composição da Mesa: para presidir esta

sessão, convidamos o Exmo. Sr, co-autor deste requerimento e Líder do

Governo na Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Benício

Tavares; o Exmo. Sr. Administrador do Riacho Fundo, Deputado Aguinaldo

de Jesus; o Exmo. Sr. Líder do PFL na Câmara Legislativa, que hoje

também homenageia esta cidade, Deputado José Santos; o Exmo. Sr.

Comandante da 19a Companhia de Polícia Militar Independente, Major

Sérgio Dayer Gomes; o Sr. Presidente da Associação Comercial e Industrial

do Riacho Fundo l, Samuel Rodrigues de Souza.

Convido a todos a ficarem de pé para entoarmos o Hino

Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registramos a presença dos

seguintes convidados; Félix Alves Vieira, Claudemir José da Silva, Regina

Maria Alves, Surani Maria de Sousa, Cynthia Porto, Maria Socorro Peixoto

Lima, Míeko Nakanda Kari, Fumico Guilherme Raimundo, Marta Mercês de

Queiroz, Silvani Gomes de Oliveira, Maria dos Santos Cordeiro, Carlos

Lopes da Silva, José dos Reis, Vanderli Correia Costa, Teresinha Guimarães

da Cruz Dantas, Virgílio Paturi, Claudia Regina Souza de Oliveira, Maria
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Elza Alexandre Campos, João Oliveira, Maria Aparecida Mota Cavalcante,

Jordana Marcelino da Frota, Maria Dilandes Marcelino da Frota, Domingos

Ferreira de Lima, Esperança Maria Sousa, Edson Ribeiro Amaral, Iran G.

Carvalho, Joel José Pereira dos Santos, Cláudio José Neri, Mauro Bezerra

de Andrade, José Ális Azevedo Lima, António Augusto Dantas, Emilson

Geraldo P. Barbosa, Francisco Miranda Sayos, Reno Freitas Godinho, Paulo

Antunes Corrêa, Francisca M. Feitosa, José Odermo de Souza, Renato

Augusto Chamico Faraguasse, Washington Gil Mesquita.

Senhoras e senhores, a Câmara Legislativa do Distrito Federal

transfere-se, nesse momento, para a Administração Regional da cidade do

Riacho Fundo.

Com a palavra o Exmo. Sr. Deputado Benício Tavares,

Presidente dessa sessão.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Bom-dia a

todos. Convido para compor a Mesa o Pastor Geraldo Gonçalves Júnior,

representando o Presidente do Conselho de Igrejas e Pastores do Riacho

Fundo l e II. Saúdo a todos os convidados, informando-lhes que, no decorrer

da sessão, citarei os seus nomes.

Convido a fazer uso da palavra o co-autor do requerimento que

propiciou a realização dessa sessão, Deputado José Santos.

DEPUTADO JOSÉ SANTOS - Exmo. Sr. Presidente dessa

sessão, Líder do Governo e também co-autor do requerimento que

propiciou a realização desta sessão, Deputado Benício Tavares; Sr.
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Administrador do Riacho Fundo, Deputado Aguinaldo de Jesus; Sr.

Comandante da 19a Companhia de Polícia Militar Independente, Major

Sérgio Dayer Gomes; Sr. Presidente da Associação Comercial Industrial do

Riacho Fundo l, Samuel Rodrigues de Sousa; meu amigo Pastor Geraldo,

senhoras e senhores, para mim é um privilégio muito grande ser co-autor do

requerimento que propiciou a realização desta sessão, para homenagear

esta cidade ainda adolescente, aos doze anos de idade. Riacho Fundo tem

demonstrado ser uma cidade das mais seguras do Distrito Federal. Eu

estava conversando como o Major e ele me disse que aqui constatamos o

menor índice de criminalidade, o que nos deixa feliz, pois vivemos um

momento preocupante na área de segurança. Temos visto os

acontecimentos nacionais e regionais, portanto, os moradores do Riacho

Fundo l e II estão de parabéns, pois Riacho Fundo está crescendo de

maneira harmónica, qualitativa. Como co-autor deste requerimento, venho

aqui parabenizar todos aqueles que acreditaram na cidade, há alguns anos.

Tenho parentes que aqui residem e à época eu os visitava e via

que Riacho Fundo era sonhado. Muitas pessoas não queriam vir para cá,

dando preferência a outras cidades, mas Riacho Fundo tornou-se uma

realidade. Hoje, as pessoas querem vir morar aqui, estão buscando

alternativas para fazer parte desta comunidade.

Doze anos de passaram, doze anos de luta e de sacrifício, a

comunidade unida, as associações comunitárias, igrejas, os líderes

buscando uma melhoria a cada dia para a cidade.
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Faço uma homenagem ao nosso Administrador, Deputado

Aguinaldo de Jesus, parabenizando-o pelos poucos dias à frente da

administração, dando um grande dinamismo às obras desta cidade.

Parabenizo aqueles que já deram sua contribuição como Administradores

nesta cidade.

Riacho Fundo será, com certeza, uma das melhores cidades do

Distrito Federai. Tem o privilégio de ter uma comunidade reduzida,

qualitativa, pessoas sérias, honestas e que querem o bem da cidade. Por

isso, as senhoras e senhores estão aqui nesta manhã prestando esta

homenagem ao aniversário da cidade. Trazemos o abraço da Câmara

Legislativa, trago o abraço de minha família a todos os nossos amigos do

Riacho Fundo. Quero cumprimentar especialmente meu primo, o Pastor

José Iran Rodrigues Ferreira.

O nosso desejo é que, a cada dia, esta cidade cresça, tenha o

desenvolvimento com qualidade de vida para gerar empregos e que logo a

cidade tenha autonomia para que vocês não precisem sair daqui para

trabalhar fora. Com o Pastor Aguinaldo, a Câmara Legislativa e o

Governador Roriz, o progresso e o desenvolvimento económico estão

chegando. Com a associação comercial trabalhando, a cidade em breve terá

empresas para que a comunidade possa trabalhar no polo industrial Pró-DF,

e será, com certeza, uma das melhores cidades para viver, porque terão o

privilégio de trabalhar nas proximidades de casa.
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Que Deus abençoe o Riacho Fundo, que Deus abençoe as

famílias que aqui moram e que a cada dia a qualidade de vida seja melhor,

com saúde, segurança, paz nos lares e que as famílias sejam unidas. Este é

nosso pedido a Deus nesta manhã em homenagem a cidade do Riacho

Fundo.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Abro um

espaço para que possamos fazer uma justa homenagem às lideranças de

nossa cidade muito bem representadas. Não vou nominá-las, mas faço uma

homenagem especial a uma dessas lideranças que, desde a criação do

Riacho Fundo, vem lutando e trabalhando por ela. Hoje, por uma feliz

coincidência, é seu aniversário.

Com a palavra nossa amiga Edileusa.

SRA. EDILEUSA - Bom-dia a todos, especialmente ao Deputado

Benício Tavares, a V.Exa. o meu respeito e admiração. Obrigado por

lembrar desta cidade.

Quando viemos para cá, como a Terezinha que é a mãe de

nossa cidade, a pioneira, que ajuda sempre a cidade, no dia 12 de março, à

noite, estávamos na Administração do Núcleo Bandeirante, com uma lista de

200 nomes. Foi nessa ocasião que se formou o Riacho Fundo. Naquele

tempo a gente não tinha moradia, a maioria não tinha. No dia 13, às 8 horas,

recebemos o primeiro lote. Graças a Deus, nesse primeiro lote, estava o

meu, o da Fátima, o da Teresinha e o de várias lideranças.
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Morar no Riacho, especialmente para nós, é um privilégio, pois é

uma cidade bonita. Há o passado de cada Administrador, de cada Deputado

que por aqui passou, especialmente o Deputado Benício Tavares, único

Deputado que temos o orgulho de dizer, e muitos são testemunhas disso,

que foi o Deputado que lutou por esta cidade.

A primeira administração do Riacho Fundo foi a do nosso amigo

Rubens, que na pessoa do Deputado, administrava.

Todos viemos para cá, trabalhamos sem nenhuma perseguição,

ajudamos a nossa cidade e hoje está aí. Lutamos pela água, pela luz, por

tudo. Tudo o que hoje tem no Riacho Fundo, pode vir qualquer um e dizer:

"Fui eu"." Não, foi a liderança, foi o Governo Roriz, foi a participação da

comunidade. Temos certeza disso".

Sinto orgulho de dizer, Deputado Benício Tavares, que estou

aqui representando as lideranças, como a Associação Comercial e todas as

lideranças daqui. Tudo o que tem aqui tem a nossa participação. A gente

não é reconhecido por isso. Cada um vem aqui e fala: "Eu fiz, eu fiz, eu fiz."

Mas verdadeiramente, quem vai para rua, quem vai de casa em casa, quem

bate na porta e pergunta o que está faltando na parte de segurança e de

saúde são as lideranças que aqui se encontram. Trabalham no Governo?

Muitas delas, sim. Mas representam o seu trabalho, buscando melhorias

para a cidade. Isso é o que a gente faz. Doze anos de Riacho, são doze

anos de alegria.
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Temos certeza de que cada um que está aqui gostaria muito que

o Governador estivesse aqui, mas S.Exa.nâo está. O nosso Secretário

Filippelli, que deveria estar aqui, também não está.

Hoje o parabéns é para vocês que fizeram parte da nossa

equipe, da nossa luta. Várias pessoas que nos ajudaram Deus já levou, mas

lutaram muito por esta cidade.

Agradeço de todo coração em nome de todas as lideranças.

Somos unidos, é um grupo guerreiro, que não teve vergonha no Governo

passado de ir para a rua, todo mundo desempregado. Com o Governador

Roriz, 99%. Mas foi com a sua contribuição e com a de cada um que está

aqui que ajudou. Na parte da PM, da Civil, todos ajudaram para que esta

cidade se transformasse na cidade em que estamos.

De todo o coração, digo: agora temos o nosso Administrador, o

Pastor Aguinaldo, que vem fazendo um bom trabalho. Que Deus o abençoe

e que continue nos ajudando, pois são dois Deputados que lutam muito pelo

Riacho.

Falar de Benício é falar do Riacho. Às vezes S.Exa. está no

Recanto, mas tenho certeza de que o coração dele gostaria de estar aqui no

Riacho. Ele é um Deputado que não tem medo de vir ao Riacho, escuta a

gente; a gente pede socorro, S.Exa. nos ajuda. Com vocês dois juntos, o

Riacho Fundo só tem a ganhar.

Obrigada. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Aproveito a

oportunidade, já que há poucos Deputados presentes, para abrir esse

espaço para que possamos ouvir lideranças da nossa cidade.

Concedo a palavra ao Presidente do Conselho de Pastores do

Riacho Fundo, Pastor Geraldo, para expressar as suas palavras neste

aniversário do Riacho Fundo.

PASTOR GERALDO - Exmo. Sr. Presidente desta sessão, Líder

do Governo e co-autor do requerimento que possibilitou a realização desta

homenagem, Deputado Benício Tavares, a quem nós rendemos

homenagens, pessoa com quem aprendemos a caminhar juntos; Exmo. Sr.

Administrador do Riacho Fundo, Deputado Aguinaldo de Jesus; Exmo. Sr.

Líder do PFL da Câmara Legislativa e co-autor do requerimento, Deputado

José Santos, nosso amigo; Comandante da 19a Companhia de Polícia Militar

Independente, Major Dayer Gomes; Sr, Presidente da Associação Comercial

e Industrial do Riacho Fundo, Samuel Rodrigues Santos, também meu

companheiro e amigo; pastores, líderes, amigos, amigas, acaba de chegar

aqui o sub-administrador Francisco Dorion, nosso amigo também; estou feliz

por participar desta sessão, honrado por compor a Mesa.

Eu não poderia deixar de citar um trecho da palavra de Deus que

diz que quando o justo governa, o povo se alegra. Andei nesta comercial, Sr.

Administrador, e conversei com cada comerciante sobre o que eies estavam

achando da buraqueira na cidade e eles me disseram: "Não, agora a coisa

vai funcionar, agora a obra vai sair, porque o Administrador empenhou a



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3n SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRAFICA

:

Dota
12 /03/ 02

Horário Início
9hl5min

Sessão /Reunião
SOLENE

Quarto
9

:

Taquígrafo (a) Revisor(a) Oradorfa}

palavra dele." Precisamos de homens e mulheres que tenham esse calibre,

a postura de que chegam, falam que vão fazer e fazem.

Parabenizo também a nossa companheira Edileusa, que me

antecedeu e disse com muita propriedade que houve uma turma que iniciou

o trabalho, que pagou o preço. Pagar o preço não é fácil, queridos. É muito

bonito ver a casa pronta, mas firmar as estacas, fazer o alicerce, colocar

tijolo por tijolo e depois habitá-la é um processo demorado, longo e

cansativo. Mas graças a Deus, estamos aqui para nos alegrar por mais este

ano de vitórias. Se fizermos uma retrospectiva de três anos, verificarmos o

que tem sido feito e como a cidade está agora, tenho certeza de que todos

serão unânimes: houve melhoras e melhorará mais ainda, porque temos a

palavra do nosso Governador de que agora as coisas vão mudar e as obras

vão realmente pegar o rumo. Este é o nosso desejo, o desejo da cidade.

Estou me somando aos amigos e às Lideranças para que

possamos ver o Riacho Fundo não só como uma cidade, mas corno um

modelo para o DF. Que pessoas de outras cidades possam olhar para o

Riacho Fundo e dizer: vamos fazer como estão fazendo no Riacho Fundo.

Vamos servir de modelo, aqui temos pessoas capazes, gabaritadas que têm

um estilo de vida diferente. Temos uma cidade linda, o Riacho Fundo II

também é um canteiro de obras, hoje. Mas daqui a alguns dias, estaremos

faiando do que aconteceu no Riacho Fundo II, do que vem acontecendo e

dos resultados daquilo que é feito lá. Então, é assim que se trabalha e que

vemos o êxito das coisas.
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Com esta palavra, Deputado Benício, quero dizer que, com

V.Exa., com o Deputado Aguinaldo de Jesus na Administração, com a ajuda

do Deputado José Santos e dos demais líderes, estamos aqui para ajudar e

somar com os senhores para que tudo vá bem e possamos crescer cada vez

mais.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Está fazendo

parte da Mesa o nosso subadministrador do Riacho Fundo II, Chico Dorion.

Passei a palavra ao Pastor Geraldo e não o chamei para compor a Mesa no

momento certo. As nossas homenagens ao companheiro Chico Dorion, que

está fazendo um ótimo trabalho no Riacho Fundo II.

Quero registrar a presença da esposa do nosso Administrador, a Cláudia

Regina

Concedo a palavra ao subadministrador Chico Dorion.

SR. CHICO DORION - Bom-dia a todos. Parabenizo o co-autor

desta sessão solene, o Exmo. Sr. Deputado Benício Tavares, Líder do

Governo na Câmara Legislativa do Distrito Federal. S.Exa. nos dá a honra

de realizar todos os anos uma sessão solene para honrar o Riacho Fundo II

pelo seu aniversário. O Deputado José Santos também nos dá a honra de

estar nos visitando e participando desta sessão.

Quero endossar as palavras da nossa companheira Edileusa,

que afirma que o Deputado Aguinaldo, com muita dedicação e, acima de

tudo, com vontade, vem fazendo um grande trabalho nesta cidade. Esse
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Deputado provou, com uma decisão pessoal, que está fazendo um grande

trabalho, ao retirar aquelas árvores no domingo. Receba a nossa gratidão

por isso, Deputado Aguinaldo.

Enfatizo que o nosso Major Daher, consegue manter, já há três

anos, o terceiro menor índice de violência do Distrito Federal no Riacho

Fundo II, no Riacho Fundo l e nas colónias agrícolas. A Polícia Militar e a

Polícia Civil da nossa cidade merecem todo o nosso respeito e toda a nossa

consideração.

Cumprimento o Presidente do Conselho, meu amigo Geraldo; o

Samuel, Presidente da Associação Comercial; os funcionários e as

lideranças comunitárias.

A nossa companheira Edileusa já falou a todos vocês que o

Riacho Fundo passa por uma grande transformação. O Deputado Benício

Tavares já teve o prazer de desfrutar da liderança dessa cidade enquanto o

Rubens era administrador. Eu tenho falado com o Deputado Aguinaldo de

Jesus sobre a importância de um político na direção da cidade, porque o

acesso às Secretarias e ao próprio Governador é muito facilitado. Os

Deputados Aguinaldo de Jesus e Benício Tavares podem levar os problemas

imediatamente ao Governador ou ao Secretário e as cidades ganham muito

com isso. O Riacho Fundo vai, com certeza, neste último ano de Governo

Joaquim Roriz, perceber a grande transformação que o Governador vem

fazendo não só aqui, mas em todo o Distrito Federal.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3° SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRAFICA

Dota

12 /03/ 02
Horário Início
9hl5min

Sessão/ Reunião
SOLENE

Quarto
12

Taquígrafo (a) Revísor(a) Orador(a)

Deputados Benício Tavares e Aguinaldo de Jesus, que Deus

possa abençoá-los, que vocês logrem muito sucesso neste ano político e

que a comunidade possa reconhecer o que V.Exas. vêm fazendo por esta

cidade.

Desejo muito sucesso a todos.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Peguei uma

missão meio espinhosa. Eu gostaria de falar como autor do requerimento

que originou esta homenagem, mas, como eu estou presidindo a sessão,

passarei a palavra ao grande amigo Deputado Aguinaldo de Jesus, a quem

onheci nessta legislatura. Ese companheiro está conosco em todos os

momentos e questões fundamentais para o Distrito Federal. S.Exa. agora

recebeu do Governador Joaquim Roriz a missão de administrar esta cidade.

S.Exa. tem realizado um trabalho bastante dinâmico frente à administração

no sentido de atender a todos da comunidade.

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS - Bom-dia a todos.

Eu costumo dizer que sem a população e sem os funcionários a

administração não funciona. Pode até haver um técnico ou um político,

pessoas capacitadas para administrar uma cidade, mas se você não houver

as lideranças e os funcionários, não se conseguirá realizar nada. Entretanto,

acima de tudo, sem a direção de Deus, é impossível que o homem possa

fazer alguma coisa.

Cumprimento a minha esposa, que tem estado ao nosso lado na

administração, quando chegamos tristes em casa porque queremos resolver
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as coisas e não temos condições. Quem nos dá forças é a esposa, dizendo:

"Vá em frente! Não desista! Deus está contigo." É ela que tem estado ao

nosso lado, 24 horas por dia, para nos auxiliar e nos fortalecer.

Minha esposa Cláudia tem um trabalho importantíssimo, não só

no Riacho Fundo, mas em todo o Distrito Federal. Ela é coordenadora do

projeto Alfabetização Solidária. Formamos, no ano passado, 350 alunos que

não sabiam ler nem escrever e hoje estão inseridos no ensino fundamental.

Este ano estamos chegando a 500 alunos, graças ao esforço e ao trabalho

dela. Há horas em que cobro dela, dizendo: "Filha, temos de ter mais tempo

juntos. A política e o projeto estão nos deixando um pouco longe um do

outro." Mas sei que é uma boa causa. O projeto é sinal de que muito precisa

ser feito neste país e nesta cidade. Muito tem sido feito, mas ainda não é

suficiente.

Cumprimento o Exmo. Sr. Presidente desta sessão, Líder do

Governo e autor do requerimento que ensejou esta homenagem, Deputado

Benício Tavares, nosso companheiro. (Palmas.)

Como S.Exa. citou, nós realmente temos trabalhado juntos não

só em prol das questões do Riacho Fundo, mas das questões de todo o

Distrito Federal. Trata-se de uma luta grande e árdua.

Exmo. Sr. Lfder do PFL na Câmara Legislativa, co-mentor desta

homenagem, Deputado José Santos, companheiro que, com fé e dedicação,

tem trabalhado e feito um bom trabalho na Câmara Legislativa, V.Exa. agora

está vendo o que são os espinhos de uma candidatura. Se dependesse
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desse Deputado, atender à comunidade seria muito fácil. O problema é que

para empreender essa tarefa esbarra-se com algumas pessoas que às

vezes não têm o interesse de atender à comunidade e fazem de tudo para

que um bom projeto náo seja atendido ou aprovado.

Deputado José Santos, é difícil, mas vamos em frente porque

lutando conseguimos vencer as nossas batalhas. Muitos pedem paz, mas só

há paz quando há o derrotado e o vencedor. Enquanto dois se dizem

vencedores, não há paz, mas, guerra.

Cumprimento o Exmo, Sr. Comandante da 19a Companhia da

Polícia Militar Independente, Major Celso Daer Gomes, grande companheiro.

Em nome dele, cumprimento também o comandante do Corpo de Bombeiros

Militar do Riacho Fundo.

Saúdo o Sr. Presidente da Associação Comercial Industria! do

Riacho Fundo l, Samuel Rodrigues de Souza, com quem tenho estado.

Antes de fazermos qualquer coisa na cidade, ele foi uma das primeiras

pessoas a apoiar o início das obras.

Registro a presença do Presidente do Conselho de Igreja de

Pastores do Riacho Fundo l e II, Pastor Geraldo, meu companheiro que tem

chorado conosco e o Subadministrador do Riacho Fundo, Chico Dorion -

muitos disseram que eu viria para cá brigar com ele, mas pelo contrário,

estamos aqui irmanados para solucionar os problemas de toda a nossa

cidade.
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O Chico Dorion sabe que é difícil administrar nesta cidade.

Muitos dizem que é uma cidade fácii, pequena, mas o problema são os

inter9sses pessoais e não os coletivos. Ele sabe o que estou sentindo,

porque vive os mesmos problemas no Riacho Fundo It. Mas, não vamos

desistir, não, Dorion. Lembro-me que meu pai dizia: "Meu filho, só entre

numa guerra para vencer". Há ainda um ditado popular que diz: "Eu dou um

boi para não entrar numa guerra, mas dou uma boiada para não sair dela".

Sigo esses conselhos, por isso, enquanto eu não vencer, enquanto eu não

conquistar o meu objetivo, não sossegarei.

Vocês pensam que ordens de serviço para as obras que estão

sendo feitas na cidade já foram assinadas? Não foram, não. As obras estão

sendo feitas "no peito". Estão sendo feitas porque eu disse: "Eu não vim

para cá, para ficar dentro de um gabinete, ouvindo problemas. Eu vim aqui

para resolver o problema da cidade. Prefiro voltar para a Câmara a não

resolvê-los." Então, o Governador disse: "Deputado, vá em frente. Faça

aquilo que o senhor tem de fazer".

É muito difícil, mas só arredarei o meu pé desta cidade, quando

eu a vir bela e arrumada, porque algumas cidades têm apoio de tudo e de

todos enquanto outras são deixadas à margem, desprezadas e

abandonadas. Não permitirei que isso aconteça com o Riacho Fundo.

Quero enumerar alguns trabalhos que estamos fazendo nessa

cidade. Muitas pessoas têm me perguntado quanto tempo durarão as obras
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do Riacho Fundo II. Estamos asfaltando e urbanizando uma cidade e isso

leva tempo.

Espero que o pagamento das empresas estejam em dia, para

que possamos cobrar os resultado, pois, quando está em atraso, temos

dificuldade.

Tenho certeza de que o Secretário de Obras, Tadeu Filippelli,

sabe disso e está empenhado em cuidar desta cidade e em cumprir os

compromissos firmados com a nossa comunidade.

Em relação ao esporte, juntamente com o Secretário Agrício

Braga, faremos uma quadra coberta e várias quadras poiiesportivas no

Riacho Fundo l e no Riacho Fundo II.

Ontem, na reunião do PFL, perguntei: "Secretário, e as nossas

obras?" S.Exa. disse: "Já foram licitadas. Começaremos as quadras

poiiesportivas."

As quadras sào importantes para que possamos dar mais

condições aos jovens. Há jovens que não fazem nada na vida, que, pelo

menos, possam praticar esportes, pois, quando ocupamos nossa mente com

algo nobre, não pensamos em bobagens e besteiras.

Ontem, foi feita uma reportagem sobre segurança na cidade, mas

não saiu nada no jornal. Sabe por que não saiu nada? Porque, um trabalho

está sendo realizado na cidade. Se o índice de violência fosse alto, estaria

estampado nas primeiras páginas: "Deputado Pastor foi para a cidade e
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trouxe violência". Mas, como o índice de violência é zero, não publicam nada

nos jornais.

Esse é o problema da imprensa. Ela só quer publicar o que é

ruim. O que é bom não publicam. Chamamos todos os meios de

comunicação. Não vem ninguém. Sabe por quê? Porque o trabalho que a

população quer está sendo efetuado. Oitenta por cento da população

aprovam a segurança e as obras. Faiar bem de uma administração ou do

governo não interessa a imprensa. O que lhes interessa é criticar, porque

isso "dá ibope". Não estou ligando se publicarão, mas tenho certeza de que

faremos o que tem de ser feito nesta cidade, estando eu na administração

ou não. Vocês podem ter certeza de que, na Câmara Legislativa do Distrito

Federal, eu e o Deputado Benício Tavares brigamos por esta cidade.

No tocante à educação, as escolas estavam numa situação

difícil. Os diretores pediram apoio à administração. Eu disse para eles que

as aulas não começariam enquanto não limpássemos as escolas. Todos

sabem que, para além da escola, quem cuida é a administração, enquanto,

dentro dela, é a Secretaria de Educação. Continuaremos apoiando essa

área, entretanto, pois não quero saber se a área está dentro ou fora da

escola. A área está dentro da cidade, vamos limpá-la para evitar a ida de

alguns "engraçadinhos" à imprensa com o intuito de dizer - como, aliás,

fizeram em relação ao Riacho Fundo II - que havia ratos lá. Ora, meu Deus

do céu, todos sabemos que, em uma área privativa e cercada, a

Administração não pode entrar. Ela autua, mas não pode entrar.
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Então, temos de fazer o que tem de ser feito. Peço que toda a

comunidade denuncie onde há lixo, onde o mato está alto, para podermos

fazer o que tem de ser feito. Não temos máquinas suficientes para fazê-lo, a

ponto de eu, como profissional formado em Mecânica Diesel, entrar debaixo

de trator para consertá-las. Temos de resolver problemas, saindo daqui e

deixando de atender a população para entrar debaixo de um trator a fim de

consertá-lo, porque trabalho é prioridade para mim. Não fujo de trabalho. Se

eu tiver de carregar um carrinho de mão e capinar uma cidade, vou fazê-lo.

Se tiver de consertar um carro, um trator, vou fazê-lo. Não sou preguiçoso e

detesto trabalhar com quem é. Detesto trabalhar com quem não quer.

Graças a Deus, na nossa Administração há pessoas honradas. Há

servidores que trabalham aos sábados, domingos e feriados, pois são

pessoas de fibra. Aos preguiçosos, já procuramos destino.

Futuramente, traremos uma faculdade para dar condições a esta

comunidade condições para crescer na vida. Isso é bastante dificultado em

função da inexistência de uma escola. Já estamos implementando parcerias.

Parabenizo a Universidade Católica de Brasília, que está nos apoiando, e a

Universidade de Brasília, que tem nos emprestado máquinas para roçar os

matos. As máquinas que temos são poucas, por isso precisamos dessa

parceria. Não peço a outras administrações porque elas também estão com

problemas e precisam de mais máquinas. Não adianta resolver o problema

daqui criando outro lá.
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Quero também falar da parte religiosa. Recebi um padre cuja

igreja está quase caindo e que só precisava que a Administração liberasse a

reforma. Falei ao padre: "Construa, porque é melhor uma igreja aberta do

que as penitenciárias cheias". (Palmas.)

Algumas pessoas perguntam-me: "Mas o senhor não é pastor?

Por que ajuda os católicos?" Eu respondo que os católicos também são

filhos de Deus e que não vou fazer discriminação religiosa nesta cidade! No

que eu puder ajudar as igrejas evangélicas, vou ajudar; no que eu puder

ajudar os católicos, vou ajudar. Até participo da inauguração, porque onde

houver alguém rezando e orando não haverá bandido, prostituta e pessoas

mal intencionadas. Haverá pessoas buscando a verdadeira paz. Jesus Cristo

disse: "Eu sou a paz!" Logo, onde há pessoas reunidas no nome dele, há

paz.

Portanto, o meu objetivo não é trabalhar para um segmento,

estou trabalhando para uma comunidade. Dentro dela, apoiarei todos.

Como fico triste, quando uma pessoa dá o seu nome como

desempregada. O desemprego é alarmante no Distrito Federal. São cento e

oitenta e três mil desempregados, além das duzentas mil que vêm do

Entorno para Brasília em busca de emprego. Tenho absoluta certeza de que,

quando o Pró-DF funcionar a todo o vapor, esse índice cairá bastante.

Solicito, Sr, Presidente, que essa informação chegue ao Exmo. Sr.

Governador do Distrito Federal a fim de que S.Exa. baixe o ICMS no Distrito

Federal, porque os empresários não estão aguentando a altíssima taxa de
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impostos. Brigo para que neste país haja um imposto único. Hoje há tantos

impostos que o cidadão já paga impostos quando pensa em abrir uma

empresa. Fica difícil alguém gerar emprego onde a taxa de impostos é tão

alta.

Sr. Presidente, encerro minhas palavras cumprimentando a

Mesa. Contem com o meu apoio! No início de abril nós estaremos nos

descompatibilizando do nosso cargo, voltaremos para a Câmara Legislativa

do Distrito Federal, mas o nosso chefe de gabinete, Webert, aqui ficará. Eu

estarei na Câmara Legislativa do Distrito Federal para, junto com ele, dar

continuidade às obras da nossa cidade. Vocês podem ter certeza de que eu,

o Deputado Benício Tavares e o Chico Dorion estaremos lutando juntos para

que esta cidade adquira respeito e para que as pessoas possam olhar para

ela e dizer que realmente há pessoas cuidando do Riacho Fundo. É uma

pena muitas pessoas que dizem amar o Riacho Fundo não estarem aqui,

mas nós estamos. Neste ano de eleições, o povo que está aqui, a

comunidade do Riacho Fundo, saberá apoiar e prestigiar os que realmente

amam esta cidade.

Muito obrigado. Que Deus nos ilumine e nos abençoe!

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) -Saúdo o

Exmo. Sr. Administrador do Riacho Fundo, colega e amigo, Deputado

Aguinaldo de Jesus; o Exmo. Sr. Líder do PFL na Câmara Legislativa do

Distrito Federal, e co-mentor desta homenagem, Deputado José Santos; o

Sr. Comandante da 19a Companhia de Polícia Militar Independente, Major



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3° SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRAFICA

Dota

12 /03/ 02
Horário Início

9hl5min
Sessão /Reunião

SOLENE
Quarto

1 • • >s

21

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

Sérgio Dainer Gomes; o Exmo. Sr. Presidente da Associação Comercial

Industrial do Riacho Fundo l, Samuel Rodrigues de Sousa; o Sr. Presidente

do Conselho de Igreja e Pastores do Riacho Fundo l e II, Pastor Geraldo

Gonçalves Geraldo Júnior; o Sr. Subadministrador do Riacho Fundo,

Francisco Dorion; as lideranças comunitárias e os pastores aqui presentes;

os representantes dos nossos Deputados Federais e dos companheiros de

Governo; as pessoas da Administração Regional do Riacho Fundo e a

esposa do Deputado Aguinaldo de Jesus.

Aproveito esta oportunidade para, mais uma vez, saudar esta

cidade. Saúdo, primeiramente, as mulheres pela proximidade do seu dia.

Conforme as estatísticas, 52% do nosso país é composto por mulheres.

Obviamente, estamos inteiramente dominados pelas mulheres. Por isso

rendo esta homenagem a todas as mulheres do Riacho Fundo e deixo para

elas a nossa saudação especial.

Quero agradecer a nossa companheira Edileuza pelas palavras

dela. E quero também fazer uma pequena correção. Apresentamos um

projeto com a finalidade de rever os gabaritos do Riacho Fundo quanto à

questão do terceiro pavimento. O projeto se transformou em lei. Hoje, o que

o projeto determina tornou-se realidade. Mas, conversando com o

Presidente da Associação Comercial, nosso amigo Samuel, constatamos

que aquela lei não atende alguns setores. Imediatamente, o Samuel, junto

com o António, Vice-Presidente daquela associação, nos encaminhou uma

solicitação no sentido de que apresentemos uma correção à lei anterior, já
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que não conseguimos contemplar algumas situações muito bem apontadas

pela Associação Comerciai. Hoje ou amanhã, estaremos votando o projeto

de correção das questões apontadas pelos amigos da Associação

Comercial.

Quero também trazer à luz dos nossos colegas Deputados um

projeto que apresentaremos hoje. Eu o apresentarei porque tenho visitado

muitas casas e tenho visto que o número de desempregados, conforme

disse o Deputado Aguinaldo de Jesus, aumentou muito. As pessoas que

ultrapassam os 40 anos são as mais discriminadas. Os que alcançam essa

idade não podem fazer mais nada, não conseguem emprego em lugar

algum. Então, estamos apresentando um projeto, inspirado em um outro já

implantado no Rio de Janeiro, a respeito do qual uma nota de um pequeno

jornal local dizia o seguinte: "Cinqúentões agora terão vez!".

Como estou na faixa dos quarenta, achei por bem apresentar o

projeto para os "quarentões". Já que eles estão sendo discriminados,

embora possam e precisem trabalhar para sustentar suas famílias. Por meio

desse projeto, tentaremos dar incentivos fiscais a todas as empresas que

empregarem pessoas com mais de 40 anos.

São muitas as ideias que hoje tramitam na Câmara Legislativa

visando a ajudar a minimizar o problema do desemprego no Distrito Federal

e no Riacho Fundo.

O Supermercado Supercei está para ser inaugurado no Recanto

das Emas. Um comercial anunciava setenta vagas para esse supermercado.
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No entanto, foi assustador o número de pessoas que procurou o

estabelecimento: mais de sete mil pessoas correram para pleitear uma vaga.

Não se trata de um emprego no Banco do Brasil, na Caixa Económica ou em

algum órgão espetacular. Constatem como está a situação do nosso povo e

as dificuldades que temos enfrentado para dar vazão a tantos

desempregados.

Quando chegamos a casa, ficamos um pouco aflitos, porque

algumas pessoas nos entregam currículos e pedidos e esperam que todos

nós os encaminhemos.

É muito comum ouvirmos que só resolve algo no Distrito Federal

quem tem uma "peixada", quem tem um amigo, um companheiro ou uma

indicação. Infelizmente nem sempre essas indicações estão conseguindo

resolver. Precisamos impulsionar todos que podem gerar empregos.

Vemos a realidade do PRÓ-DF. Tivemos a oportunidade de

apreciar o projeto do PRÓ-DF na Câmara Legislativa do Distrito Federal, do

qual fui Relator. Esperamos que, daqui a alguns anos, tenhamos

efetivamente oportunidades de emprego para o nosso povo.

Talvez a ausência de alguns Deputados hoje se deva à

inauguração, pelo Sr. Governador, de uma fábrica de latas no Gama

chamada Latasa.

Eu disse para o Deputado Aguinaldo de Jesus que considero

mais importante participar da homenagem do Riacho Fundo do que

participar da inauguração de uma fábrica de latas, porque a comunidade do
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Riacho Fundo merece toda a nossa consideração, respeito e admiração.

Essa fábrica é muito importante, porque vai gerar muitos empregos.

Agradeço mais uma vez a todos os amigos presentes a esta

solenidade, que, a cada ano, de uma maneira especial, dão a sua

contribuição para que esta solenidade possa ser um marco importante nas

comemorações de aniversário do Riacho Fundo.

Sabemos que os problemas são grandes, mas tenho certeza de

que conseguiremos resolvê-los com a ajuda do nosso administrador, dos

nossos Deputados, do nosso Governador, do Secretário Deputado Tadeu

Filippelli, nosso amigo Deputado. Que S.Exa. encontre recursos, para que

possamos dar respostas para a nossa comunidade, porque, sem recursos,

não conseguimos fazer absolutamente nada.

Agradeço a todas as pessoas - como bem disseram nossos

amigos Edileusa, Chico Dorion e o Pastor - que, de uma forma pequena ou

grande, ajudam a melhorar as condições de vida da nossa comunidade.

Antes de encerrar, agradeço as sugestões que chegam ao nosso

gabinete e, principlamente, ao nosso amigo Pastor Geraldo, aqui

representando o Conselho de Pastores, que pede que criemos novas áreas

para igrejas aqui no Riacho Fundo.

O índice de violência está caindo no Riacho Fundo. Temos

certeza de que o índice está caindo porque uma boa orientação está sendo

dada para as famílias deste iocal. Essa orientação só é dada por meio das

igrejas. Como foi muito bem dito, não podemos discriminar ninguém. Eu sou
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católico e não posso discriminar os evangélicos, bem como os evangélicos

não podem discriminar os católicos.

Parabenizo o Deputado Aguinaldo de Jesus, nosso

administrador, por nos ter atendido. S.Exa. citou um caso que conheço bem,

porque fui eu quem apresentou a lei na Câmara Legislativa do Distrito

Federal beneficiando a igreja católica do Riacho Fundo l, da qual a Sra.

Socorro é uma grande defensora.

Parabéns, Deputado Aguinaldo de Jesus. Só alcançamos os

ideais da nossa cidade se não discriminarmos ninguém, seja católico,

evangélico ou de outra ideologia. É assim que trabalhamos.

Parabéns para todos vocês e muito sucesso nesse 12°

aniversário da nossa querida cidade Riacho Fundo.

Aproveito para convidar a todos para comer o bolo de 12 metros.

A cada aniversário o bolo cresce. Quero convidar também para a

inauguração da Brinquedoteca, dia 14 de março, às 16h, e para o imperdível

baile da cidade, dia 22 de março. Dia 23 deste mês haverá também um

show gospel e o Deputado Aguinaldo de Jesus está convidando a todos. Os

convites deverão ser adquiridos com o pessoal da administração.

Muito obrigado pela participação e sucesso a todos vocês.

(Palmas.)

Neste momento, convido todos a cantar o Hino a Brasília. Em

seguida, cantaremos os parabéns.

(Hino a Brasília.)
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Nada mais havendo a tratar, está encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 10h24min.)


